

开栏语

社会的发展进步、经济的腾飞、城市的发展和我们的生活慢慢发生着的变化,都是劳动者创造的成果。劳动创造价值,劳动创造美好生活。正值五一国际劳动节来临之际,本报深入东营劳动者工作现场,从劳动一线寻找东营劳动者的身影。通过记录他们的工作、生活和故事,让我们聆听劳动者在东营谱写的一曲曲劳动者之歌。今日起,本报推出系列《劳动节 劳动者》系列报道。力求从各个不同行业、领域的一线奋战现场,找寻东营劳动者的模样。

“对话”尸体解开背后的秘密

——法医孙延波的另类工作

文/片 本报记者 郝文杰 任小杰

他的工作常年与尸体相伴;他能让死去的人“开口说话”;他从蛛丝马迹中寻找被掩盖的真相。为了给死去的人一个交代,在寻找铁证的路上他已经走过了16个春秋,他就是法医孙延波。

孙延波,滨海公安局刑侦支队技术科副科长。年均勘查现场200余起,检验尸体60余具。伤情鉴定100余人次,通过痕迹物证直接破案300余起,在许多大要案侦破中发挥着关键作用。



工作中的孙延波不会放过每一个小细节。

◆ 揭开自杀的伪装 让死者“开口说话”

法医的工作,远没有孙延波想象的那样光鲜。无论白天还是黑夜,只要有警情,孙延波都要第一时间赶赴现场,与尸体打交道。

多年前,孙延波参与一个案件侦破时,通过技术手段成功揭开了一个伪装自杀案件的真相。一天上午8时,警方接到报案称,有人上吊自杀。11时,孙延波

赶到现场时发现,在一间屋子暖气管的铁管上挂着一根绳子,死者吊在上面,双脚悬空。地上还放着一个凳子,种种迹象表明这是一起自杀案。

根据多年的办案经验,孙延波感觉不大对头。在随后对尸体的观察中发现,死者前颈部有明显的勒痕,还发现了月牙形表皮脱落,在随后的解剖中又发现,

死者颈部肌肉出血。有这些证据可以推断,死者应为被掐晕后又上吊致死的。

在随后的审讯中犯罪嫌疑人面对证据交代了作案的经过。死者的妻子伙同他人将丈夫掐晕之后用绳子吊起来,又制造了自杀的假现场。一起看似普通自杀案件就此被孙延波揭开伪装,暴露出背后谋杀的真相。

◆ 工作与尸体为伴 恶臭几日挥之不去

在孙延波的工作中,尸检是很重要的一个组成部分。与尸体为伴,为刑侦提供技术支撑成为他工作的常态。然而,很多死者被发现时尸体已经高度腐败,当别人都避之不及的时候,孙延波却要与尸体零距离接触。

在侦破一起案件时,死者尸体已高度

腐败,因为水肿,整个身子躺在地面上有80多厘米高,身体表面的伤口都看不出来。为了寻找死亡原因,孙延波需要对尸体进行解剖。忍着刺鼻的尸臭,当孙延波用刀剖开死者腹部的时候,一堆蠕动的蛆虫从里面爬了出来。而他,还要查看内脏有无损伤。

那次现场尸检结束后,孙延波回到

警局把所有的衣服都处理掉了,然后从头到脚洗了个遍。然而,尸体的恶臭还是一连几天挥之不去。“尸臭会进入到头发、鼻腔、口腔当中,甚至眼镜上都会带有尸体的恶臭。”孙延波告诉记者,法医干的就是这个活,无论现场是什么样的情况,都要冲上去。

◆ DNA锁定连环案凶手 法医也要高科技

随着时代的发展和技术水平的进步,法医的工作也在发生着变化,防毒面具、防护服等装备都配备到位。最让孙延波感到高兴的是,DNA、微量物证等技术手段,给法医的工作带来了革新性的发展。

2005年,在油田某辖区内发生一起杀人案。孙延波在现场侦查时从女死者身上提

取到一个样本经DNA检测为男性成分。警方判断,很可能是凶手留下的。时隔两年之后,在另一起谋杀案中,孙延波从被害人身上提取的样本经DNA检测有多名男性成分,其中,有一个成分的DNA和2005年疑似凶手的DNA完全吻合。最后,警方通过DNA比对,将元凶抓获归案。

孙延波介绍,以前传统的法医手段,只能进行排除,而现在,可以认定。法医通过提取、检测的结果,在很多案件中都充当了铁证。今年,滨海公安局加大投入支持刑侦支队技术科添置高科技设备,给孙延波和同事的工作插上了科技的翅膀。这都让孙延波打心底感到高兴。

康佳发布同步云电视 剑指“新型智能电视生态领导者”

日前,“不同世界 同步精彩”康佳2012年新品发布会暨全国经销商大会在深圳湾体育馆隆重举行,活动首次发布了以“同步”为功能诉求和宣传着力点的5大系列近18款同步云电视(Syncloud TV)。借助同步云电视在应用软件、操控技术、内容平台等方面与世界的同步精彩,作为“智能云电视领导品牌”的康佳将通过开放的平台,与产业各环节形成共赢、共生的智能生态圈,一举奠定“新型智能电视生态领导者”的核心地位。

2012年,全球消费电子总需求将持续增长,同时智能化又使手机、电视、平板电脑等多终端之间的相互联系比以往任何时候都更加紧密。不可否认,智能化使消费电子各产业趋于同步发展,基本的功能已经不是竞争的焦点,而在软件开发和互联网应用的生态系统中建立自己的差异化和优势已显得越来越重

要。在此背景下,国产彩电巨头康佳凭借比肩世界先进科技的产品技术、紧贴消费需求的内容、与产业链纵深度合作形成的特色应用等优势,再次从众多智能电视厂商中脱颖而出。据了解,康佳“同步云电视”的领先,主要依托于三个方面的有力支持:第一是实现了产品硬件与软件技术的同步。软硬结合,是对消费市场需求的极致满足,康佳在不断引领用户体验极致同步云电视的同时,也进一步驱动着电视消费的不断升级;二是建设技术平台、应用软件、内容提供三方面合作的开放产业生态圈,实现跨界无缝分享的同时,引领产业持续向前;三是持续打造具有相对竞争优势的县乡客户体系,实现利益的同步分享,紧密夯实厂商合作关系。发布会现场了解到,此次康佳率先发布的2012年同步云电视新品,包括了搭载Android4.0操

作系统、触摸操控的高端智能电视产品9100D;无边框、高端智能云电视旗舰9000PD系列、智能3D普及款5000D、超窄边LED2200,以及节能环保D-LED产品3300五大系列。以全金属无边框、一体成型的旗舰产品9000PD为例,基于Android4.0的强大支持,不仅可以实现同步最新科技(Android4.0)、同步多点触控(Touch 智控)、同步语音识别(语音精灵)、同步精彩搜索(全网搜索)等特有功能,还有联合产业链合作伙伴推出的特色应用:同步云端存储、同步安全防护、同步商务办公、同步



银联支付、同步异地生活等。其中,联合金山公司推出的云安全、云存储、云办公、云游戏等应用,不但工作、娱乐两相宜,更有金山卫士全程保驾护航,使同步云电视安全无忧、更畅快;而在线视频、异地同步K歌等应用,又首次突破了时间、空间的阻碍,让亲人、朋友之间同步分享无界限。在彩电市场趋势不断升级,智能电视密集上市的2012年,康佳同步云电视的强势出击,将进一步夯实康佳问鼎“新型智能电视生态领导者”的决心,引领康佳在行业持续领航。

康佳致力于为消费者提供优质电视产品的同时,更通过在产业链上合纵连横的能力,在娱乐、社交、支付、办公、交互、商城等应用领域先后开拓出多个应用合作项目:如联合百视通率先实现在线内容资源的丰富,联合中国银联首个突破电视在线支付的限制,联合金山公司

领先带动云存储、云办公、安全卫士的流行,联合科大讯飞推出唯一授权语音精灵等,进一步凸显了康佳在彩电行业发展中的独特地位和作用,并推动着产业链各环节在发挥各自技术优势的基础上,形成相互间的技术支撑,实现共赢发展。

在智能化、云计算和三网融合的大背景下,康佳紧抓同步云电视方向,通过坚持产品领先策略、发挥渠道优势、打造完美终端,现已形成超越产业、重建彩电霸业的成熟时机。康佳多媒体事业本部总经理林洪藩指出,“同步既是康佳智能云电视的差异化定位和区隔,更是一种领先的姿态,一幅开放的胸襟,一个共赢的利益分享机制。简而言之,概括起来就是‘产品同步云体验、上游同步生态圈、下游同步利益链’。不同世界,同步精彩,让我们从此刻开始,世界因同步而不同,因不同而更加精彩。”

美亿家 MANY BEAUTIFUL HOME

胜大卡/山东一卡通 定点使用单位

购物美亿家 豪华别克轿车开回家

活动日期: 4.21-5.1

贺美亿家家居生活广场和瑞送商城强强联手

1 赠礼 买多少家具建材送多少瑞送商城购物卡

活动期间凡在美亿家购物的顾客,买多少家居,送多少瑞送商城购物卡,买10000送10000,买100000送100000,多买多送。

3 赠礼 贺美亿家二期建材馆盛装开业

活动期间凡在美亿家二期建材馆购物的顾客,除正常领取蓝色奖券外,另赠红色奖券两张,参加10.1活动汽车大奖的抽取。

2 赠礼 全市最大力度折扣尽在美亿家

活动期间美亿家每天推出300款产品低于厂价出售,最大折扣,最大让利,把实惠带给油城人民。

4 赠礼 购物美亿家 豪华别克轿车开回家

活动期间购物满2000元且缴纳20%订金均可获赠蓝色奖券一张,购物满4000元可获赠两张奖券,多买多得,抽取幸运大奖。

一等奖2名: 豪华别克轿车一辆 二等奖10名: 韩国5日游
三等奖100名: 高档蒸锅一个

特别提示: 2011年10.1活动蓝色奖券顾客请于5月1日下午来参加抽奖活动

地址: 东营市黄河路100号 服务热线: 8176688/8970288